

AbaWeb Preisliste und Profilübersicht

AbaWeb – Die Business Software aus der Cloud Anbieter und Vertriebspartner: Gewerbe-Treuhand AG

Ihr Abacus Silber Partner

Gewerbe-Treuhand AG, Eichwaldstrasse 13, 6002 Luzern Abacus Hotline 041 319 93 99, abacus@gewerbe-treuhand.ch www.gewerbe-treuhand.ch

Copyright © by Abacus Research AG, 9300 Wittenbach SG

Class C1 / Öffentlich Version V2.3, Dez 2023 Gültigkeit ab 24.01.2024

Inhaltsverzeichnis

1	vorwor	t	4
2	AbaWe	b Abos 2024	6
	2.1 Fin	anzen	6
	2.1.1	Finanzbuchhaltung	_
	2.1.2	AbaNinja	
	2.1.3	Options-Abos Finanzbuchhaltung	
	2.1.4	Finanzpaket	
	2.1.5	Fibu / Debi	
	2.1.6	Options-Abos Debitorenbuchhaltung	
	2.1.7	Fibu / Kredi	
	2.1.8	Visumskontrolle	
	2.1.9	Anlagenbuchhaltung	
	2.1.9	Electronic Banking	
	2.1.10	Option Electronic Banking Aufträge freigeben	13
	2.1.11		
	2.1.12	Vorerfassungspaket	
	2.1.13	AbaScan	
	2.1.14	Abs Coop and Arabia	
	2.1.15	AbaScan und Archiv	14
	2.2 Lol	hnbuchhaltung / Human Resources	15
	2.2.1	Lohnbuchhaltung / Human Resources	15
	2.2.2	Human Resources – Bewerbermanagement	
	2.2.3	Human Resources – Gegenstände	
	2.2.4	Human Resources – Stellen / Organisation	
	2.2.5	Human Resources – Mitarbeitergespräche / Kompetenzmanagement	
	2.2.6	Human Resources – Budget	
	2.2.7	Human Resources – Lohnrunde	
	2.2.8	Human Resources – Zeugnis	
		· ·	
		terfassung & Projektverwaltung	
	2.3.1	Projektverwaltung / Zeiterfassung – für Mitarbeiter	
	2.3.2	Projekt / Zeiterfassung – für Vorgesetzte / Supervisoren	
	2.3.3	Options-Abos Leistungs-/Projektabrechnung	22
	2.4 Op	erative Systeme	23
	2.4.1	Fakturierung / Auftragsbearbeitung (ABEA)	23
	2.4.2	Options-Abos Auftragsbearbeitung	
	2.4.2	Produktionsplanung und –Steuerung (PPS)	27 25
	2.4.4	Service- und Vertragsmanagement	
	2.4.5	CRM	
	2.4.6	Options-Abos CRM	20 27
	2.4.7	AbaReport	
	2.4.7	Data Analyzer	
	2.4.6		
		AbaShop	
	2.4.10	E-Business	28
	2.5 Pal	ketlösungen	29
	2.5.1	Fakturierungspaket (Smartline)	
		,	
		anchenlösungen	
	2.6.1	AbaBau	
	2.6.2	AbaFleet	31
3	Einmal	ige Kosten	32
4	Abrech	nungsinformationen	33



4.1 Pr	reisangaben	33
	Allgemein	
4.1.2	Preisanpassungen	33
4.2 Sk	kalierung	33
	Allgemein	
	Buchungen pro Jahr	
	Aktive Mitarbeiter	
4.3 Di	iverses	34
	Verfügbare Optionen / Programmpunkte	
	Versionsangaben	

Abkürzungen:

- a. A.
- auf Anfrage nicht verfügbar n. v.



1 Vorwort

Arbeiten Sie ortsunabhängig mit AbaWeb, der modernen, zukunftsorientierten Software aus der Cloud. AbaWeb optimiert die Zusammenarbeit zwischen den KMU und ihrem Treuhänder. Das kann von der Abfrage von Auswertungen über die Datenerfassung bis hin zu ergänzenden Jahresabschlussarbeiten oder auch der Erstellung der Mehrwertsteuerabrechnung gehen.



Alles was Sie benötigen, ist eine Internetverbindung, die Applikation AbaClient und die Mobile App Abacus Access für das Login. Egal welches Betriebssystem Sie auf Ihrem Rechner einsetzen, können Sie nun Ihre Daten bequem einsehen. Mittels der Cloud-Lösung AbaWeb haben Sie die Möglichkeit, Informationen einzugeben sowie abzufragen und das alles direkt in der Abacus-Umgebung Ihres Treuhänders.



AbaWeb - so funktioniert's

Je nach Grösse des Unternehmens und ganz auf Ihre Bedürfnisse zugeschnitten wählen Sie das passende Software-Abo aus. Der AbaWeb-Anbieter legt in Zusammenarbeit mit Ihnen fest, mit welchen Programmteilen und Funktionen gearbeitet werden kann und gibt Ihnen mit der Freischaltung einen Zugriff auf die Programme.



AbaWeb - Ihre Vorteile

- Günstige, klar definierte und kalkulierbare monatliche Kosten für das Software-Abo.
- Arbeiten Sie ortsunabhängig und greifen Sie jederzeit auf Ihre Daten und Anwendungen zu.
- Keine Softwareinstallation ausser AbaClient und kein Datenaustausch via E-Mail oder Datenträger notwendig. Um Updates und Wartung der Programme kümmert sich Ihr Treuhänder als Ihr AbaWeb-Partner.
- Die Sicherung Ihrer Daten übernimmt ebenso Ihr Treuhänder.

- Sichere Authentisierung durch die Smartphone App Abacus Access.
- AbaWeb lässt sich jederzeit flexibel an sich ändernde Bedürfnisse Ihres Unternehmens anpassen.
- Arbeiten Sie mit einem Treuhänder zusammen? AbaWeb ermöglicht Ihnen, die Daten direkt in der Software Ihres Treuhänders einzugeben, wo sie sicher verwahrt sind.
- Zur mobilen Erfassung von Spesen, Leistungen, Arbeits- oder Präsenzzeit steht mit AbaClik eine integrierte Business App (iOS, Android) zur Verfügung.

2 AbaWeb Abos 2024

2.1 Finanzen

2.1.1 Finanzbuchhaltung

Funktionen	1*	2	3	4
Finanzbuchhaltung	Х	X	X	X
Buchen	Х	х	х	х
Journale, Kontoauszüge, Bilanzen	Х	х	х	х
Gestaltbare Bilanzen			х	х
Bilanzsteuerung				х
MWST-Programme	X	х	х	х
Budgetierung	X		х	х
Erweiterte Budgetierung				х
Finanzplan (ab V2021)				х
Kostenstellen	X		х	х
Kostenrechnung				х
Kennzahlen				х
Fremdwährungen verwalten / Kryptowährung		х	х	х
Kontenklassierung		х	х	х
Buchungsschnittstellen		х	х	х
Jahresabschluss		Х	Х	х
Ausziffern			х	х
Individualisierung				х
Deutscher Mandant			Х	х

Skalierung	Preis / Monat (CHF)			
Bis 1500 Buchungen/Jahr	25	30	45	n. v.
Bis 2500 Buchungen/Jahr	35	40	65	n. v.
Bis 3500 Buchungen/Jahr	50	60	85	n. v.
Bis 5000 Buchungen/Jahr	80.–	85.–	120	n. v.
Bis 250'000 Buchungen/Jahr	120	130	180	n. v.
Ab 250'000 Buchungen/Jahr	a. A.	a. A.	a. A.	n. v.

^{*} Setzt die Zusammenarbeit mit einem Treuhänder voraus, da gewisse Programmfunktionen nur durch den Treuhänder ausgeführt werden können.



2.1.2 AbaNinja

2.1.2.1 Zusatzinformationen AbaNinja

Für die Synchronisation von AbaNinja-Daten ins Abacus reicht jedes Abo mit Zugriff auf die Finanzbuchhaltung.

2.1.2.2 Abo-Preis

Ist auf dem gleichen Mandanten ein Abonnement aufgeschaltet, welches Finanzbuchhaltungs-Programmpunkte enthält, ist die Anbindung zur Abacus Finanzbuchhaltung kostenlos.

2.1.3 Options-Abos Finanzbuchhaltung

Die folgenden Options-Abos werden nur **auf Anfrage** aufgeschaltet. Sie sind nicht skaliert nach Anzahl Buchungen. Der Preis entspricht immer der höchsten Skalierung der offiziellen Abos.

2.1.3.1 Verzinsung

Funktionen	
Verzinsung (26)	X
Preis / Monat (CHF)	a. A.

2.1.3.2 Erweiterte Budgetierung

Funktionen	
Erweiterte Budgetierung	X
Preis / Monat (CHF)	n. v.

2.1.3.3 AbaVision

Funktionen	
AbaVision (Q932)	X
Preis / Monat (CHF)	n. v.

2.1.3.4 Liquiditätsplanung

Funktionen	
Liquiditätsplanung (F3751 - F3754) **	X
Preis / Monat (CHF)	n. v.

^{**} Liquiditätsplanung basiert auf dem Electronic Banking. Der Mandant benötigt zumindest die Applikationen Finanzbuchhaltung und Electronic Banking.

2.1.4 Finanzpaket

Funktionen	1*	2	3	4
Finanzbuchhaltung	Х	X	X	X
Buchen	х	Х	X	Х
Journale, Kontoauszüge, Bilanzen	х	х	Х	Х
Gestaltbare Bilanzen			Х	Х
Bilanzsteuerung				Х
MWST-Programme	х	х	Х	Х
Budgetierung	x		Х	Х
Erweiterte Budgetierung				Х
Finanzplan				Х
Kostenstellen	х		Х	Х
Kostenrechnung / Kennzahlen				Х
Fremdwährungen verwalten / Kryptowährung		х	X	Х
Kontenklassierung		х	X	Х
Buchungsschnittstellen		х	Х	Х
Jahresabschluss		х	Х	Х
Ausziffern			X	Х
Geldflussrechnung				Х
Verzinsung				Х
Individualisierung				Х
Deutscher Mandant			Х	Х
Debitorenbuchhaltung	Х	Х	X	Χ
Verzugszins		х	Х	Х
Konten definieren		х	Х	Х
Schnittstelle AbaConnect			Х	Х
Erweitertes Beleg- und Zahlungswesen		х	Х	Х
Erweitertes Mahnwesen		х	Х	Х
Kreditorenbuchhaltung	Х	Х	X	Х
Konten definieren		Х	Х	Х
Schnittstelle AbaConnect			Х	Х
Erweiterte Belegarten		Х	X	Х
Erweiterte Visumskontrolle		Х	Х	Х
Beleg-Scanning		Х	Х	Х
Electronic Banking	X	X	Χ	X
Anlagenbuchhaltung	Х	X	X	X
Manuelle Buchungen	X	Х	X	Х

Skalierung	Preis / Monat (CHF)			
Bis 2500 Buchungen/Jahr	85.–	100.–	115.–	n. v.
Bis 5000 Buchungen/Jahr	130	145.–	160	n. v.
Bis 250'000 Buchungen/Jahr	190.–	200	210	n. v.
Ab 250'000 Buchungen/Jahr	n. v.	n. v.	a. A.	n. v.

^{*} Setzt die Zusammenarbeit mit einem Treuhänder voraus, da gewisse Programmfunktionen nur durch den Treuhänder ausgeführt werden können.



2.1.4.1 Zusatzinformationen

Bitte beachten Sie Abschnitt: 4.3.1 Verfügbare Optionen / Programmpunkte

2.1.5 Fibu / Debi

Funktionen	1*	2	3
Finanzbuchhaltung	Х	Χ	X
Buchen	Х	Х	Х
Journale, Kontoauszüge, Bilanzen	Х	Х	Х
Gestaltbare Bilanzen		Х	Х
Bilanzsteuerung			Х
MWST-Programme	Х	Х	Х
Budgetierung	Х	Х	Х
Erweiterte Budgetierung			Х
Finanzplan			Х
Kostenstellen	Х	Х	Х
Kostenrechnung			Х
Kennzahlen			Х
Fremdwährungen verwalten / Kryptowährung		Х	Х
Kontenklassierung		Х	Х
Buchungsschnittstellen		Х	Х
Jahresabschluss		Х	Х
Ausziffern		Х	Х
Geldflussrechnung			Х
Verzinsung			Х
Individualisierung			Х
Deutscher Mandant		Х	Х
Debitorenbuchhaltung	Χ	Х	Х
Verzugszins		Х	Х
Konten definieren		Х	Х
Schnittstelle AbaConnect	Х	Х	Х
Erweitertes Beleg- und Zahlungswesen		Х	Х
Erweitertes Mahnwesen		Х	X

Skalierung	Preis / Monat (CHF)			
Bis 2500 Buchungen/Jahr	70.–	90.–	n. v.	
Bis 5000 Buchungen/Jahr	115.–	135.–	n. v.	
Bis 250'000 Buchungen/Jahr	170.–	195.–	n. v.	
Ab 250'000 Buchungen/Jahr	n. v.	a. A.	n. v.	

^{*} Setzt die Zusammenarbeit mit einem Treuhänder voraus, da gewisse Programmfunktionen nur durch den Treuhänder ausgeführt werden können.

2.1.5.1 Zusatzinformation

Bitte beachten Sie Abschnitt: 4.3.1 Verfügbare Optionen / Programmpunkte



2.1.6 Options-Abos Debitorenbuchhaltung

Die folgenden Options-Abos werden nur **auf Anfrage** aufgeschaltet. Sie sind nicht skaliert nach Anzahl Buchungen. Der Preis entspricht immer der höchsten Skalierung der offiziellen Abos.

2.1.6.1 Lastschriften / DebiDirect

Funktionen	
Lastschriften (D234 / D235 / D237 / D238)	X
Lastschriftverfahren Deutschland	Х
Preis / Monat (CHF)	a. A.



2.1.7 Fibu / Kredi

Funktionen	1*	2	3
Finanzbuchhaltung	Х	X	X
Buchen	Х	Х	Х
Journale, Kontoauszüge, Bilanzen	Х	Х	Х
Gestaltbare Bilanzen		х	Х
Bilanzsteuerung			Х
MWST-Programme	Х	х	Х
Budgetierung	Х	Х	Х
Erweiterte Budgetierung			Х
Finanzplan			Х
Kostenstellen	Х	Х	Х
Kostenrechnung			Х
Kennzahlen			Х
Fremdwährungen verwalten / Kryptowährung		Х	Х
Kontenklassierung		х	Х
Buchungsschnittstellen		Х	Х
Jahresabschluss		Х	Х
Ausziffern		Х	Х
Geldflussrechnung			Х
Verzinsung			Х
Individualisierung			Х
Deutscher Mandant		Х	Х
Kreditorenbuchhaltung	Х	Х	Χ
Konten definieren		Х	Х
Schnittstelle AbaConnect	Х	Х	Х
Erweiterte Belegarten		Х	Х
Erweiterte Visumskontrolle		Х	Х
Beleg-Scanning		Х	Х
Anlagen	Х	Х	Х
Manuelle Buchungen	Х	Х	Х

Skalierung	Preis / Monat (CHF)		
Bis 2500 Buchungen/Jahr	70.–	90.–	n. v.
Bis 5000 Buchungen/Jahr	115.–	135.–	n. v.
Bis 250'000 Buchungen/Jahr	170.–	195.–	n. v.
Ab 250'000 Buchungen/Jahr	n. v.	a. A.	n. v.

^{*} Setzt die Zusammenarbeit mit einem Treuhänder voraus, da gewisse Programmfunktionen nur durch den Treuhänder ausgeführt werden können.

2.1.7.1 Zusatzinformation

Bitte beachten Sie Abschnitt: <u>4.3.1 Verfügbare Optionen / Programmpunkte</u>



2.1.8 Visumskontrolle

Funktionen	1
Kreditoren Inbox bearbeiten	X
Kreditoren Inbox ausgeben	X
Kreditoren Umlaufprotokoll ausgeben	X
Preis / Monat (CHF)	8.–

2.1.9 Anlagenbuchhaltung

Funktionen	1*	2	3
Anlagenbuchhaltung	Х	X	Х
Anlagen eröffnen	Х	Х	Х
Anlagen abschreiben	Х	Х	Х
Fibu Verbuchung	Х	Х	Х
Auswertungen		Х	Х
Anlagenjournal drucken	Х	Х	Х
Anlagenspiegel drucken	Х	Х	Х
Stammdatenpflege		Х	Х
Jahresabschluss		Х	Х
Kostenstellen			Х
Schnittstelle AbaConnect (Stammdaten & Bewegungen)			Х
Budgetierung			Х
Buchungskreise			Х
Preis / Monat (CHF)	a. A.	a. A.	a. A.

^{*} Setzt die Zusammenarbeit mit einem Treuhänder voraus, da gewisse Programmfunktionen nur durch den Treuhänder ausgeführt werden können.



2.1.10 Electronic Banking

Funktionen	1
Electronic Banking	X
Zahlungen erfassen	X
Aufträge bearbeiten	X
Aufträge freigeben	X
Aufträge senden	X
Verbuchung in Finanzbuchhaltung	X
Kontoübersicht	Х
Empfangen	X
Firmenstamm	Х
Firmenzahlstellen	Х
Deutscher Zahlungsverkehr	X*
Preis / Monat (CHF)	20.–

^{*}Deutscher Zahlungsverkehr ab Abacus Version 2022 enthalten.

2.1.11 Option Electronic Banking Aufträge freigeben

Funktionen	1
Electronic Banking	X
Aufträge senden / freigeben	Х
Preis / Monat (CHF)	n. v.

2.1.11.1 Zusatzinformationen

Sofern im Electronic-Banking die elektronische Freigabe aktiv ist, berechtigt diese Option Benutzer dazu, Aufträge aus dem Electronic Banking sowie von den Nebenapplikationen freizugeben, ohne dass der Benutzer das komplette Electronic-Banking Profil lizenzieren muss.



2.1.12 Vorerfassungspaket

Funktionen	1*
Lohn 1 bis 50 Mitarbeiter	X
FIBU 1 bis 2500 Buchungen	X
Electronic Banking	X
Preis / Monat (CHF)	90

^{*} Setzt die Zusammenarbeit mit einem Treuhänder voraus, da gewisse Programmfunktionen nur durch den Treuhänder ausgeführt werden können.

2.1.13 AbaScan

Funktionen	1
AbaScan	X
Upload	X
Control	X
AbaSearch	X
Preis / Monat (CHF)	15.–

2.1.14 Archiv

Funktionen	1
Archiv	X
Archiv/Dossiermanager	Х
AbaSearch	Х
Preis / Monat (CHF)	15.–

2.1.15 AbaScan und Archiv

Funktionen	1
ABASCAN und ARCHIV	X
Upload	Х
Control	Х
Archiv/Dossiermanager	X
AbaSearch	X
Preis / Monat (CHF)	25

2.1.15.1 Zusatzinformationen

Mit dem Abo Archiv kann ein SaaS-Benutzer Archive eröffnen, diese administrieren und darin suchen. Voraussetzung dafür ist die Zuweisung der Benutzerklasse "Archiv-Supervisor" in der Benutzerverwaltung.

In den Abos AbaScan und Archiv wird neu AbaSearch (Dossier und Archiv Suche) zur Verfügung stehen.



2.2 Lohnbuchhaltung / Human Resources

2.2.1 Lohnbuchhaltung / Human Resources

Funktionen	1*	2*	3
Lohnbuchhaltung	Χ	X	Χ
Lohnabrechnungen Vorerfassung und Drucken	Х	Х	Х
Lohnabrechnungen erstellen & bearbeiten		Х	Х
Zahlungen erstellen		Х	Х
Auszahlungsliste		х	Х
Definitive Lohnverarbeitung		Х	Х
Übertrag in die Finanzbuchhaltung		Х	Х
Perioden- und Kumulativjournale	х	Х	Х
Personalstamm inkl. Personalstandardlisten	X	X	Х
Lohnartendefinition			Х
Lohnausweis Schweiz ausgeben			Х
Jahresabschluss inkl. nationale Auswertungen			Х
Skalierung			
Bis 10 aktive Mitarbeiter	20.–	30	50
Bis 25 aktive Mitarbeiter	40.–	55	75.–
Bis 50 aktive Mitarbeiter	40.–	100.–	130.–
Bis 100 aktive Mitarbeiter	65.–	170.–	225.–
Bis 500 aktive Mitarbeiter	80.–	265.–	330
Ab 500 aktive bis 2000 Mitarbeiter	n. v.	n. v.	n. v.

^{*} Setzt die Zusammenarbeit mit einem Treuhänder voraus, da gewisse Programmfunktionen nur durch den Treuhänder ausgeführt werden können.

2.2.1.1 Zusatzinformation

Das Modul Zeiterfassung kann mit den kostenpflichten Abos aus der Leistungs-/Projektabrechnung Projektverwaltung bedient werden. Die Detailinfos zur Projektverwaltung / Zeiterfassung finden Sie in Kapitel 2.3 in diesem Dokument.



2.2.2 Human Resources – Bewerbermanagement

Funktionen	1
Human Resources	X
Stellenstamm	Х
Stellenauswertungen	X
Stellenausschreibungen führen	X
Bewerber- und Recruiting-Definitionen	Х
Definition Bewerberablauf	X
Inserate publizieren	Х
Eigenes Jobportal mit direkter Publikation	Х
Automatische Erfassung von Online-Bewerbungen	X
Bewerber verwalten, anschreiben usw.	Х
Prozessunterstütztes Abarbeiten von offenen Bewerbungen	Х
Linienvorgesetzte und andere involvierte Personen erhalten direkten Zugriff auf Bewerbungen	Х
Austausch zwischen Linie und HR direkt im Tool	Х
Bewerber beurteilen	Х
Preise / Monat (CHF)	n. v.

2.2.2.1 Zusatzinformationen

Den Zugriff für die Linienvorgesetzten und weiteren involvierten Personen über das MyAbacus Portal setzen weitere ESS-Abos voraus. Die Preise entnehmen Sie bitte aus der offiziellen Abacus Preisliste

Für das Jobportal und die damit verbunden Funktionen – Publikationen auf Jobportale und automatische Erfassung Online Bewerbungen – wird eine Hosting Gebühr fällig. Den Preis entnehmen Sie bitte ebenfalls aus der offiziellen Abacus Preisliste

2.2.3 Human Resources - Gegenstände

G	
Funktionen	1
Human Resources	Х
Gegenstände verwalten	Х
Exemplare führen	X
Gegenstände kategorisieren und gruppieren	X
Personalstamm	Х
Personalstandardlisten	Х
Gegenstände am Mitarbeiter zuweisen	Х
Kontrolle über verfügbare Gegenstände	X
Rückgabe der Gegenstände beim Austritt automatisch kontrolliert	X
Preise / Monat (CHF)	n. v.



2.2.4 Human Resources - Stellen / Organisation

Funktionen	1
Human Resources	Х
Stellenstamm und Stellenbelegung	X
Stellenauswertungen	X
Vakanzen und Überbelegungen erkennen	X
Funktionsstamm und Funktionszuweisung	X
Organisation abbilden	X
Vorgesetzte bestimmen und Rollen zuweisen	X
Preise / Monat (CHF)	n. v.

2.2.5 Human Resources - Mitarbeitergespräche / Kompetenzmanagement

Funktionen	1
Human Resources	Х
Führen und Verwalten von Mitarbeitergesprächen	Х
Kompetenzen verwalten (Kompetenzübersicht / Leistungs- und Potentialmatrix)	Х
Kompetenzermittlung erstellen	Х
Personalstamm	Х
Preise / Monat (CHF)	n. v.

2.2.5.1 Zusatzinformationen

Der Führen von Mitarbeitergesprächen und Ermitteln von Kompetenzen im Mitarbeiterportal MyAbacus setzt das Abo "Stellen / Organisation" voraus. Das Abo "Stellen / Organisation" wird zudem auch benötigt, wenn Beurteilungsprofile auf den Stellen oder Funktionen administriert werden möchten.



2.2.6 Human Resources - Budget

Funktionen	1
Human Resources	X
Budgetierung von Personalkosten	Х
Lohndaten	X
Lohnartendefinition	X
Übertrag in die Finanzbuchhaltung	Х
Preise / Monat (CHF)	n. v.

2.2.6.1 Zusatzinformationen

Der Budget-Freigabeprozess durch Linienvorgesetzte im Mitarbeiterportal MyAbacus setzt das Abo "Stellen / Organisation" voraus. Das Abo "Stellen / Organisation" wird zudem auch benötigt, wenn Stellen budgetiert werden sollen.

2.2.7 Human Resources - Lohnrunde

Funktionen	1
Human Resources	X
Vergütungs- und Bonusrunden durchführen	X
Übernahme von Lohnerhöhungen und Boni in den Personalstamm sowie in die Vorerfassung	X
Preise / Monat (CHF)	n. v.

2.2.7.1 Zusatzinformationen

Zur Konfiguration und Durchführung des Planungs- und Freigabeprozess unter Einbezug von Linienvorgesetzte im Mitarbeiterportal MyAbacus ist das Abo "Stellen / Organisation" erforderlich.



2.2.8 Human Resources - Zeugnis

Funktionen	1
Human Resources	X
Erstellung und Verwalten von Zeugnissen	X
Kompetenzen verwalten	X
Administration und Anpassung eigener Textbausteine	X
Personalstamm	Х
Preise / Monat (CHF)	a. A.

2.2.8.1 Zusatzinformationen

Der Zeugnis-Erstellungsprozess mit Involvierung der Linienvorgesetzte und Mitarbeiter im Mitarbeiterportal MyAbacus setzt das Abo "Stellen / Organisation" voraus. Das Abo "Stellen / Organisation" wird zudem auch benötigt, wenn Beurteilungsprofile auf den Stellen oder Funktionen administriert werden möchten.



2.3 Zeiterfassung & Projektverwaltung

2.3.1 Projektverwaltung / Zeiterfassung – für Mitarbeiter

Funktionen	Proj-MA	Proj-MA mit Spesen
Projekt / Zeiterfassung	X	X
Rapportierung / Zeiterfassung	X	Х
Rapport drucken	Х	Х
Erweiterte Spesen N1161-N1169		Х
Preis / Monat (CHF)	3 / MA	5/ MA

2.3.1.1 Hinweis

Die Abos Proj-MA und Proj-MA mit Spesen erlauben dem SaaS-Benutzer die Zeiterfassung und Spesen direkt im Abacus ERP und /oder MyAbacus Portal zu erfassen.

(mind. 10) (mind. 10 Proj MA)

Damit der AbaWeb-Anbieter für seine SaaS-Benutzer keine Grundlizenz mehr mit entsprechend hoher Anzahl Projekt-User lizenzieren muss, sondern mit einer Single-User-Lizenz arbeiten kann, werden die Projekt-Abos wie folgt abonniert:

- Über das Proj-MA Abo Manager gibt man die gewünschte Anzahl rapportierbarer Mitarbeiter ein: Mindestanzahl: 10.
- Für jeden dieser gelösten Mitarbeiter steht ein MA-Abo zur Verfügung, welches die Menüpunkte N111 & N115 umfasst und dem MA erlaubt seine Zeit selbst zu erfassen.
- Im Proi-MA mit Spesen stehen neu die erweiterten zusätzlich Spesen zur Verfügung. Dieses Abo steht nur zur Auswahl, wenn vorab die Anzahl gelöster MA-Abo definiert wurde.

Möchte ein Benutzer mehr als nur seine Zeit / Spesen erfassen, kann eines der PL-Abo (Projektleiter) gelöst werden.

Details siehe Kapitel 2.3.2:



2.3.2 Projekt / Zeiterfassung – für Vorgesetzte / Supervisoren

Funktionen	PL	PL Honorar	PL Super- Visor	Konfiguration Zeiterfassung	Konfiguration Projektverwaltung
Projekt / Zeiterfassung	Х	X	X	X	Х
Rapportierung / Zeiterfassung	Х	Х	Х	X	X
Rapport drucken	х	Х	Х	x	Х
Erweiterte Spesen N1161-N1169	Х	Х	Х	Х	Х
Freigabe Cockpit			Х	x	х
Fakturieren	х	Х	Х		X
Auswertungen	х	Х	Х	X	X
Projektstamm Definition	Х	Х	Х		Х
Personalstamm	Х	Х	Х	Х	Х
Adressen	Х	Х	Х	Х	Х
Projektlisten	Х	Х	Х		Х
Pausen-/ Arbeitszeitreglemente				X	X
AbaPoint / AbaClocK N415 / N416				х	х
Leistungsarten	х	Х	Х	X	X
Abrechnungsdefinition	х	Х	Х	x	Х
Honorarabrechnung		Х	Х		Х
Personaleinsatzplanung				x	Х
Globalmutationen			Х	Х	Х
Feriengutschrift			Х	x	Х
Gleitzeit			Х	Х	Х
Rekonstruktion			х	х	Х
Applikationseinstellungen			х	х	X
Organisation				х	х
ESS-Benutzerverwaltung	Х	Х	х	X	х
Preis / Monat (CHF)	30.–	n. v.	40.–	60.–	90.–

2.3.2.1 Zusatzinformationen

Um via Projektverwaltung eine Faktura zu erstellen, welche in der Debitorenbuchhaltung landet, muss eine ABEA auf dem Mandanten eröffnet sein. Mit diesen Abos kann auch das Modul Zeiterfassung bedient werden.

Diese Abos betreffen die Applikationen Projekt sowie Zeiterfassung. Für die Applikation Zeiterfassung empfiehlt sich das Abo «Konfiguration Zeiterfassung».



2.3.3 Options-Abos Leistungs-/Projektabrechnung

Die folgenden Options-Abos werden nur **auf Anfrage** aufgeschaltet.

2.3.3.1 Seriendokumente

Funktionen	
Seriendokumente (371 / 319)	Х
Preis / Monat (CHF)	10.–

2.4 Operative Systeme

2.4.1 Fakturierung / Auftragsbearbeitung (ABEA)

Funktionen Verkauf Aufträge Sammelaufträge Teilfakturen Offerten MIS / Kennzahlen / Verkaufsstatistiken Seriennummernverwaltung Aboverwaltung Serienaufträge (CRM-Voraussetzung) Stammdaten: Produkte / Kunden Stammdaten: Lieferanten	1	2	3	4	5	6	7	8
Aufträge Sammelaufträge Teilfakturen Offerten MIS / Kennzahlen / Verkaufsstatistiken Seriennummernverwaltung Aboverwaltung Serienaufträge (CRM-Voraussetzung) Stammdaten: Produkte / Kunden	V	VP	VLP	VELP	VE	VL	VEL	VEP
Sammelaufträge Teilfakturen Offerten MIS / Kennzahlen / Verkaufsstatistiken Seriennummernverwaltung Aboverwaltung Serienaufträge (CRM-Voraussetzung) Stammdaten: Produkte / Kunden	Χ	X	X	X	X	X	Χ	X
Teilfakturen Offerten MIS / Kennzahlen / Verkaufsstatistiken Seriennummernverwaltung Aboverwaltung Serienaufträge (CRM-Voraussetzung) Stammdaten: Produkte / Kunden	Х	х	х	х	х	Х	х	Х
Offerten MIS / Kennzahlen / Verkaufsstatistiken Seriennummernverwaltung Aboverwaltung Serienaufträge (CRM-Voraussetzung) Stammdaten: Produkte / Kunden	Х	х	х	х	х	Х	х	Х
MIS / Kennzahlen / Verkaufsstatistiken Seriennummernverwaltung Aboverwaltung Serienaufträge (CRM-Voraussetzung) Stammdaten: Produkte / Kunden	х	х	х	х	х	Х	х	Х
Seriennummernverwaltung Aboverwaltung Serienaufträge (CRM-Voraussetzung) Stammdaten: Produkte / Kunden	х	Х	х	х	Х	х	x	Х
Aboverwaltung Serienaufträge (CRM-Voraussetzung) Stammdaten: Produkte / Kunden	х	х	х	х	х	х	х	Х
Serienaufträge (CRM-Voraussetzung) Stammdaten: Produkte / Kunden			х	х	Х	Х	х	Х
Stammdaten: Produkte / Kunden	Х	х	х	х	х	Х	х	Х
	Х	х	х	х	х	Х	х	Х
Stammdaten: Lieferanten	Х	х	х	х	х	Х	х	Х
				Х	x	х	х	Х
Klassierung	Х	х	х	Х	x	х	х	Х
Schnittstelle AbaConnect	Χ	Х	Х	Х	Χ	Х	X	Х
Einkauf				Х	Х		Х	X
Bestellungen				Х	х		х	Х
Bestellübersicht & Überwachung				Х	x		х	Х
Sammelbestellungen				х	х		х	Х
Bestellungen Archiv				Х	x		х	Х
Bestellanfragen				х	Х		x	х
Bezugskosten				Х	x		х	Х
Einkaufsdisposition				Х	x		х	Х
Einkaufsstatistiken				х	x		х	Х
Lager			Х	Х		Х	Х	
Lagerbewegungen			х	Х		Х	х	
Lagerauswertungen			х	х		х	x	
Lagerbewegungen Archiv			х	Х		х	х	
Inventur / Wertkorrekturen			х	Х		х	х	
Projekt		Х	Х	Х				X
Projektaufträge / Projektteilfakturen		х		Х				Х
Projektofferten / Projektbestellung		х		х				х
Lagereingang Projektbestellung			Х	х				
Lieferavisierung Projektbestellung			Х	х				
Bezugskosten Projektbestellung			х	Х				
Preis / Monat (CHF)	60	100	a. A.	n. v.	n. v.	155	n. v.	n. v.

Funktionen: V = Verkauf / E = Einkauf / L = Lager / P = Projekt



2.4.2 Options-Abos Auftragsbearbeitung

Die folgenden Options-Abos werden nur auf Anfrage aufgeschaltet.

2.4.2.1 sKasse

Funktionen	
Kasse (16)	х
Preis / Monat (CHF)	n. v.

2.4.2.2 Qualitätssicherung

Funktionen	
Qualitätssicherung (38)	X
Preis / Monat (CHF)	n. v.

2.4.2.3 Freigabe Einkauf

Funktionen	
Freigabe Einkauf (24)	X
Preis / Monat (CHF)	n. v.



2.4.3 Produktionsplanung und -Steuerung (PPS)

Funktionen	1	2
Produktion	X	Х
Produktionsaufträge mit Materialstücklisten	Х	Х
Produktionsaufträge mit Arbeitsplänen		х
Planmanager	Х	х
Sammelproduktionsaufträge	X	х
Chargen-/Seriennummernverwaltung	X	Х
Materialpositionsvarianten	Х	х
Arbeitspositionsvarianten		х
Beistellressourcen		х
Auftragsbezogene Beschaffung	Х	х
Verlängerte Werkbank		х
Materialbezüge	Х	х
Stundenrückmeldungen		х
Fertigmeldungen	x	Х
Laufende Kalkulation	x	Х
Integration Kostenrechnung	X	Х
Auswertungen	X	X
Wochenplan		Х
Ware in Arbeit	X	Х
Auslastungsübersicht		Х
Nettobedarfsermittlung	X	Х
Auslastungsstatistik		Х
Stammdaten	X	Х
Produkte	X	Х
Stammarbeitspläne mit Materialstücklisten	х	х
Stammarbeitspläne mit Arbeitsplänen		Х
Ressourcenstammdaten		Х
Ressourcenkalender		х
Kalkulation	Х	Х
Kalkulationen mit Materialstücklisten	Х	х
Kalkulationen mit Arbeitsplänen		Х
Preis / Monat (CHF)	n. v	n. v.
` '		

2.4.3.1 Zusatzinformationen

Dieses Abo wird nur auf Anfrage aufgeschaltet.



2.4.4 Service- und Vertragsmanagement

Funktionen	1 (komplett)	2 (Service-Techniker)
Service- und Vertragsmanagement	X	X
Serviceaufträge	Х	Х
Serviceaufträge nachbearbeiten	Х	Х
Serviceauftragsübersicht	X	Х
Serviceauftragsarchiv	X	X
Serviceauftragsofferten	X	X
Serviceauftragsliste	X	X
Servicedisposition	X	
Serienbrief Serviceauftrag (ab V2016)	X	
Verträge	X	
Vertragsliste	X	
Auswertungen	X	
Serienbriefe	X	
Betreiber	X	
Serviceobjekte	X	
Serviceobjektstammblatt	X	
Serviceobjekte nach Artikeln	X	
Adressen bearbeiten	X	
Pendenzenliste	Х	X
Definitionen	X	
Applikationseinstellungen	Х	
Mandanteninformationen	Х	
Preis / Monat (CHF)	n. v.	n. v.

2.4.5 CRM

Funktionen	1
CRM	Х
Adressen erfassen / bearbeiten	Х
Aktivitäten	Х
Serienbriefe	Х
Selektionen	X
Auswertungen	Х
Etiketten	Х
Preise / Monat (CHF)	25.–



2.4.6 Options-Abos CRM

2.4.6.1 Leadmanagement

Funktionen	
Übersicht Leadmanagement	X
Auswertung Leadmanagement	Х
Preis / Monat (CHF)	n. v.

2.4.6.2 Info

Voraussetzung für das Leadmanagement Abo ist das CRM-Abo. Dieses Abo kann nicht einzeln gelöst werden, sondern nur in Kombination.

2.4.6.3 Gruppierungen

Funktionen	
Selektion definieren (211)	X
Gruppierungen definieren (212)	X
Gruppierungshierarchie definieren (213)	X
Selektionsliste drucken (28)	X
Preis / Monat (CHF)	a. A.

Die folgenden Options-Abos werden nur auf Anfrage aufgeschaltet.

2.4.7 AbaReport

Funktionen	1	2
AbaReport Preview	X	
Auswertungen (Q960)		X
Preise / Monat (CHF)	25.–	25

2.4.8 Data Analyzer

Funktionen	1
AbaReport Preview	X
Data Analyzer Preview	X
Preise / Monat (CHF)	45.–



2.4.9 AbaShop

Funktionen	1
E-Business	X
AbaShop eröffnen / konfigurieren / administrieren	Х
AbaShop Daten publizieren	Х
E-Dokumente bearbeiten / empfangen / verarbeiten	X
Shopper-Daten einlesen	X
Preise / Monat (CHF)	n. v.

2.4.9.1 Zusatzkosten

Die Hostinggebühren für einen AbaShop entnehmen Sie bitte der offiziellen Abacus Preisliste für E-Business.

2.4.10 E-Business

Funktionen	1	2
E-Business	Х	Х
E-Business Zugang konfigurieren	Χ	Х
E-Dokumente bearbeiten / verarbeiten / übermitteln	Χ	Х
E-Dokumente empfangen	Χ	
E-Dokumente versenden		X
Teilnehmer administrieren	Χ	X
Preis / Monat (CHF)	n. v.	n. v.

2.4.10.1 Zusatzinformationen

Zusätzlich fällt eine monatliche Teilnahmegebühr von CHF 39.- pro E-Business Zugang an. Diese ist immer fällig bei elektronischem Dokumentenaustausch, unabhängig von Drittnetzwerken. Es handelt sich um eine Hosting-Gebühr seitens Abacus und wird direkt dem Endkunden verrechnet



2.5 Paketlösungen

2.5.1 Fakturierungspaket (Smartline)

Smartline Abo	1	2	3	4
Funktionen ABEA	V	VP	VLP	VELP
Finanzbuchhaltung	X	X	X	X
Debitorenbuchhaltung	X	Х	X	X
Kreditorenbuchhaltung	X	X	X	X
Electronic Banking	X	Х	X	X
ABEA 1 (Verkauf) / Fakturierung	X	X	X	X
ABEA 2 (Projekt)		Х	X	X
ABEA 3 (Lager)			X	X
ABEA 4 (Einkauf)				X
CRM	X	Х	X	X
Preis / Monat (CHF)	240	300	330	n. v.

Funktionen: V = Verkauf / E = Einkauf / L = Lager / P = Projekt



2.6 Branchenlösungen

2.6.1 AbaBau

Funktionen	1	2	3	4
AbaBau	X	X	X	X
Freies Leistungsverzeichnis	х	Х	х	Х
(Offerte, Bauauftrag, Ausmass, Fakturierung)				
NPK Leistungsverzeichnis		Х	Х	Х
(Offerte, Bauauftrag, Ausmass, Fakturierung)				
Regie		х	Х	Х
(Regieaufträge, Regierapporte, Fakturierung)				
Tagesrapport		х	Х	Х
CRM	X	X	X	X
Debitorenbuchhaltung			X	X
Kreditorenbuchhaltung				X
Finanzbuchhaltung / Kostenrechnung				X
Electronic Banking				X
Preis / Monat (CHF)	90	a. A.	a. A.	a. A.



2.6.2 AbaFleet

Funktionen	1
Fahrzeuge	X
Adresse / Fahrer bearbeiten	X
Manuelle Buchungen erfassen	X
Automatischen Buchungen erstellen	X
Auswertungen	X
Tankungen einlesen	X
Einstellungen Flottenmanagement	X

Skalierung	Preis / Monat (CHF)	Benutzer
Bis 50 Fahrzeuge	n. v.	2
Bis 100 Fahrzeuge	n. v.	2
Bis 200 Fahrzeuge	n. v.	3
Bis 350 Fahrzeuge	n. v.	3
Bis 500 Fahrzeuge	n. v.	4
Bis 1000 Fahrzeuge	n. v.	5
Über 1000 Fahrzeuge	n.	V.

2.6.2.1 Zusatzinformationen

Der angegebene Preis wird pro Monat und Mandant verrechnet. Im Preis inbegriffen sind jeweils weitere Benutzer – gemäss Spalte Benutzer. Für diese können kostenlos zusätzliche Abos gelöst werden. Wird die angegebene Anzahl Benutzer pro Mandanten überschritten, wird der Preis ein weiteres Mal verrechnet.



3 Einmalige Kosten

App Abacus Access für die 2FA-Authentisierung	kostenlos
Eröffnung / Mutation / Löschung AbaWeb pauschale je Fall	100
Mandant und Applikationen eröffnen und konfigurieren	nach Aufwand
Einführung und Schulung	nach Aufwand



4 Abrechnungsinformationen

4.1 Preisangaben

4.1.1 Allgemein

Alle Preise sind exkl. Mehrwertsteuer angegeben. Abacus stellt dem Anbieter die aufgeführten Abonnemente in Rechnung. Welchen Preis der Anbieter seinen Kunden weiterverrechnet, ist Sache des Anbieters. Der angegebene Preis wird pro Monat, Benutzer und Mandant verrechnet. Weitere Informationen finden Sie in den entsprechenden Kapiteln.

4.1.2 Preisanpassungen

Abacus sowie der Anbieter behalten sich vor, die Preise anzupassen. Allfällige Preisänderungen werden vorgängig angekündigt.

4.2 Skalierung

4.2.1 Allgemein

Einige Profile werden durch eine Skalierung preislich weiter unterteilt. Wird die gewählte Stufe überschritten, wird dem SaaS-Benutzer - beim Versuch, ein Programm (inkl. Auswertungsprogramme) zu starten oder eine Änderung zu speichern - eine entsprechende Meldung angezeigt. Damit der Benutzer weiterarbeiten kann, muss das Abonnement angepasst werden.

4.2.2 Buchungen pro Jahr

Es werden alle Buchungen gezählt, die im Buchungsjournal pro Geschäftsjahr der Finanzbuchhaltung des entsprechenden Mandanten vorhanden sind, unabhängig davon, ob diese durch den SaaS-Benutzer oder den Anbieter erfasst wurden.

4.2.3 Aktive Mitarbeiter

Es werden alle Mitarbeiter gezählt, die in der Lohnbuchhaltung des entsprechenden Mandanten als aktiv definiert sind.



4.3 Diverses

4.3.1 Verfügbare Optionen / Programmpunkte

Optionen wie zum Beispiel "Fremdwährungen", "Kostenstellen", "Budgetierung", "Gestaltbare Bilanzen", usw., stehen einem SaaS-Benutzer in einem entsprechenden Abo automatisch zur Verfügung, sofern der Anbieter die Optionen selbst lizenziert hat.

4.3.2 Versionsangaben

Die aufgeführten Abos sind jeweils auf den jeweiligen offiziell unterstützten Abacus Versionen verfügbar. Ausnahmen werden speziell markiert.